

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hbrb.com.cn

2015年8月21日

农历乙未年七月初八 星期五  
总第7830期 今日八版

## 中共中央政治局常务委员会会议要求 彻查天津港事故责任并严肃追责

新华社北京8月20日电 8月20日,中共中央政治局常务委员会召开会议,专题听取国务院工作组关于天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故抢险救援和应急处置情况汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡和财产损失,血的教训极其深刻。事故发生后,党中央高度重视,

习近平总书记立即作出重要指示,对救援和应急处置工作提出明确要求。在党中央坚强领导下,在国务院工作组指导下,天津市会同解放军、武警部队和有关部门齐心协力、大力施救,特别是武警、公安、企业的消防队员冲锋在前,为保护人民生命财产安全付出重大牺牲。目前,人员搜救、伤员救治、环境监测、现场清理、受灾群众临时安置、事故调查、信息发布、善后处理等各项工作正在推进,事故抢险救援工作取得阶段性进展。

会议强调,事故抢险救援和善后处置等各项工作任务极其艰巨。各有关方面要以对人民群众生命安全高度负责的态度,以更加有力的举措、更加科学的方法,扎实做好各项工作。

一是要继续全力搜救遇险人员。要把抢救生命放在首位,继续组织力量对事故现场及周边区域进行反复排查,决不放弃任何一个失联人员。要细致核查死亡、受伤及失联人员情况,确保核对清楚、准确无误。(下转第四版)

面对当前下行压力较大的经济形势,淇县交出了一张令人振奋的招商成绩单:上半年招商引资到位资金完成进度和增幅均居全市第一。成绩背后,淇县有何高招儿?

## 比服务拼速度 抓大不放“小”

□本报记者 汪丽娜  
通讯员 杜志忠 王海伦

上海摩资投资有限公司化纤纺织产业基地项目落地,年产140公斤重氧水联产1700吨低氧(dgo,氧的同位素)水项目签约……在国际经济形势持续低迷、需求水平和拉动能力不足,全国全省经济下行压力加大的大环境大背景下,淇县招商引资工作却步入佳境。

参加经贸洽谈会、开展专题招商引资活动76批次,接待考察客商50批次155人……正在积极适应新常态的淇县不仅对接重点企业、洽谈重点项目,而且抓大不放小,既要“大块头”,也要“小个头”。今年上半年,淇县招商引资到位资金累计完成23.56亿元,完成年度计划的55.57%,同比增长7.38%,均为全市第一。截至7月底,淇县新签约项目27个,总投资213.75亿元。

### 抓好“大块头”: 38天的落地速度 令客商惊喜

1月28日来淇县考察,2月16日签约,只隔了个春节,3月6日就开工了。从考察、签约到开工仅用了38天,这就是总投资15亿元的上海摩资投资有限公司化纤纺织产业基地项目的落地速度。

“我们这个项目分三期建设,主要建设包括联线纺丝、切片合成、切片改性、气囊布纺织的综合性锦纶产业基地。我们考察了许多地方,选来选去,还是对淇县最满意。”项目总经理胡博感慨地说。这个满意体现在38天的落地速度上,从县领导到各部门,淇县都以最优态度和速度服务招商,促成项目在最短时间落地。

胡博十分惊喜:“淇县的服务好,办事速度快,这使得我们这个项目也不断加快建设步伐,目前土地已经平整,建好了围墙,规划设计初审已经通过,进入评审阶段。”

今年年初以来,淇县围绕大企业、龙头企业开展招商,在招商的路上,就是在进行项目论证。这不,淇县发改、招商、工信、土地、环保等部门相关人员又聚在一起,对年产140公斤重氧水联产1700吨低氧水项目进行论证。

这个项目由河南和润生同位素科技有限公司投资建设,总投资2.25亿元,对天然水进行加工处理,获得主要用于医学的低氧水和重氧水。“我们的项目不大,没有想到淇县还这样重视。”项目负责人王月旭(chàng)告诉记者。

在招大引强的同时,淇县还努力探索闲置土地处置办法,推进土地节约集约利用,在闲置厂房、土

### 不忘“小个头”: 科技含量高,见效快

“我正在开项目论证会,请你们等一下。”来淇县采访,想找到谷慧壮真不是件容易的事,他不是招商的路上,就是在进行项目论证。这不,淇县发改、招商、工信、土地、环保等部门相关人员又聚在一起,对年产140公斤重氧水联产1700吨低氧水项目进行论证。

这个项目由河南和润生同位素科技有限公司投资建设,总投资2.25亿元,对天然水进行加工处理,获得主要用于医学的低氧水和重氧水。“我们的项目不大,没有想到淇县还这样重视。”项目负责人王月旭(chàng)告诉记者。

在招大引强的同时,淇县还努力探索闲置土地处置办法,推进土地节约集约利用,在闲置厂房、土

地、边角地区摆放一些符合产业政策的优质项目,做到抓大不放小。截至7月底,淇县招来的“小个头”项目总投资同比增加12.3亿元,占招商引资项目总投资额比例同比增加15个百分点。谷慧壮表示:“尽管项目‘个头’小,但是如果科技含量高、附加值高,我们也不放弃,而是努力争取、积极引进,这样的‘小个头’项目积少成多,就能形成产业,带动地方经济发展。”

类似于年产140公斤重氧水联产1700吨低氧水项目,淇县引进的“小个头”项目都是见效快,对税收、财政等贡献大的高科技项目或节能项目。“我们采取以商招商、回归招商、精准招商等极具淇县特色行之有效的方式,以产业带动产业,以客商带动客商。”谷慧壮介绍,当前淇县招商不分“个头”大小,只要是好商优商都招,招来都可享受一样的政策。

豫籍科学家、清华大学教授  
施一公找到  
老年痴呆病因! ▶3版

最高法:  
法院将设信息专库  
记录领导插手案件  
▶4版

下载掌尚鹤壁  
摇一摇抽精美礼品



## 我市启动“专家查隐患”长效机制

10月底前完成30%危化企业的隐患排查,明年年底实现全覆盖

本报讯(记者 王峥)即日起,我市将聘请工艺、设备、安全领域专家深入一线,对危化品生产企业、带仓储的危化品经营企业、烟花爆竹批发企业进行安全隐患排查。今年10月底前,计划完成企业总数的30%;明年上半年,完成60%;明年年底,完成100%。这是8月19日,记者从市安监局与山城区政府联合举办的全市首次危化企业观摩执法会上了解到的,市安监部门、各县区安监部门负责同志及全市14家危化企业负责人参加。

“请口述二甲醚生产线工业指标!”当天上午,在位于山城区的市宝发能源科技股份有限公司二甲醚项目二期控制室,3名省级安全专家正在考核主操作员的安全生产知识。

当天,专家组深入宝发能源生产区,认真查看了安全设施设置、危险化学品标识、操作人员



专家组在市宝发能源科技股份有限公司二甲醚项目二期控制室检查。

本报记者 王峥 摄

应急技能以及重大危险源检测装置等,并对企业档案资料进行了检查。检查结束后,专家组立刻整理出隐患问题,提出整改建

议,山城区安监局随即下达限期整改通知书,并对执法情况进行了总结。

一位危化企业负责人表示:

“专家专业知识技能全面,可以及时发现企业自身难以察觉的隐患,从源头上预防安全生产事故的发生。”

“宝发能源是我区重点危化企业之一,也是安全生产措施做得较好的一家企业,这次观摩执法请专家查隐患,科学抓安全;依法管安全、查隐患。我们希望这种方式能够进一步推广。”山城区副区长马成海说。

市安监局副局长焦凤兰说:“这次观摩执法是开展‘查尽责、除隐患、保安全’活动、落实企业安全生产主体责任的重要举措,也是我市建立‘专家查隐患’长效机制的首次尝试。目前这项机制已经启动,通过企业自查、专家检查、政府督查、部门复查,全面消除危化企业安全生产隐患,对复查后问题仍严重的,不仅追究有关单位责任,也要坚决问责到人。”



## 天安门广场“和平鸽”飞翔

近日,天安门广场大型长城主题花坛正在紧张施工中,花坛预计于8月25日完工,以迎接中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。据介绍,长城主题花坛东西长60米,南北宽25米,使用龙柏、叶子花、油松等大型植物3000株,小型花卉7万盆。

图为8月20日拍摄的长城主题花坛上的和平鸽装饰。

新华社记者 殷刚 摄

□本报记者 原昆鹏

专项资金拨付是否滞后,民生工程进展如何?去年以来,市审计局在开展稳增长等各项政策落实情况跟踪审计工作中,一改过去的事后审计为事前介入、事中跟踪,力促我市各项稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的政策措施落到实处,取得了较好效果。

### 跟踪审计,防患于未然

“去年你在这家公司见习期间有没有领到有关部门发放的见习补贴?一个月能领多少钱?”8月12日,市审计局工作人员来到鹤壁国家经济技术开发区一企业走访调查高校毕业生就业见习补贴政策落实情况。

就业见习补贴是国家为帮助高校毕业生通过见习实现就业的一项补贴政策。根据有关规定,2014年,鹤壁国家经济技术开发区对辖区内为大学生提供见习机会的企业下拨就业见习补贴37.48万元,补贴37人次。

高校毕业生孙丽说,审计人员到企业直接与毕业生对话,效果太好了,不仅能促进就业见习补贴按时足额发放,还能让一些不了解政策的毕业生及时争取自己应得的保障。

在对推进科技服务业发展政策落实的审计中,市审计局发现,市级科技专项资金拨付滞后,项目进展缓慢。市审计局立即向上级汇报有关情况,目前这一问题正在加紧整改,市审计局还将在整改过程中跟踪问效。

### 给出建议,促使加快整改

“审计过程中,市审计局不仅需要找到问题原因、确认责任主体,还要给出整改建议,比如《促进政策落地要确定牵头单位》《进一步强化追责问责机制,确保政令畅通》《有关单位应建立任务清单制度并加大督查力度》等。像项目资金长期闲置或使用率低、保障性住房进展缓慢及竣工验收率较低等涉及我市稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策措施落实的问题,整改都在加快推进中。”8月17日,市审计局党组书记、局长李习和对记者说。

“截至目前,已经发现并上报的17个问题中,通过审计,促使淇县浚内河城区段治理工程等5个项目完工,另有12个项目正在整改,还促使有关部门退还了不该收取的税费14.27万元。”李习和说。

### 创新方式,提高审计效率与质量

“今年5月份以来,为提高跟踪审计,我们及时改进工作方法,由原来的面面俱到、县区互审,改变为每月确定2-3个审计重点,由市局业务骨干牵头,抽调县区人员,共计20余人,成立了6个审计组,实行县区互审,并且每个审计组都由一名市局副县级干部带队。”李习和说。

李习和介绍,审计过程中,容易出现县级审计部门协调受阻,同样的问题报告口径不统一、有关人员不配合、审计时间过长等问题,而通过上述方式组建的审计组可以有效破除这些障碍,人员也可随工作量变化而调整。审计组深入地方、部门、企业和项目,采取召开座谈会、实地走访等多种方式实行各县区交叉审计,既提高了工作效率,又提高了审计质量,促使各项政策落地生根和不断完善。

## 2011年以来 我市先后选派319人 到村任第一书记

帮助派驻村治软、治散、治穷、治乱

本报讯(记者 陈静)2012年3月,浚县公安局产业集聚区派出所所长李县林,被派到浚县黎阳街道办事处东沙地村任第一书记,3年多时间,他组织党员成立了合作社,带领村民发展养殖业,人均增收3万多元,还在村内组建了4支建筑队,解决了600多人的就业问题。去年,东沙地村级组织换届中,他被全村党员选举为新一任村党支部书记。

在我市像李县林这样的驻村第一书记还有很多。8月19日,记者从市委组织部了解到,我市2011年启动选派机关优秀干部到村任第一书记,4年来先后选派了319人,帮助派驻村治软、治散、治穷、治乱。目前,全市已选派的319名第一书记中,先后有47人得到了提拔重用,一些表现优秀、实绩突出、群众认可、加强村(社区)的基层组织建设,提升经济发展水平。4年来,通